Berufskolleg I Englisch Losungsvorschlage

Priufung 2023

Teil A: Horverstehen

Task 1 Eating bugs (4 BE)

4 BE insgesamt, 1 BE pro Item

speaker 1 2 3 4

heading C A D B

unzutreffende Uberschriften: E, F

Task 2 Home Generators (6 BE)
6 BE insgesamt, 1 BE pro Item

1b, 23, 3c, 4c, 5a, 6b

Task 3 Graduation speech (10 BE)
10 BE insgesamt

1. Which problems do all young people face nowadays? (name three) (3 BE)
» pressure of social media
» reports of school shootings
» climate change

2.  Why is missing a live graduation no big loss? (two aspects) (2 BE)
» You do not have to sit there and listen to a commencement speaker.
» You do not look stupid in a cap.
» You have enough time to meet up with your friends later.

3.  Name two of the issues uncovered by the Covid pandemic in the US. (2 BE)
» massive economic inequality
» on-going racial disparities
» lack of basic health care for people who need it

4. List the three pieces of advice Barack Obama gives the graduates. (3 BE)
» Don’t be afraid.
» Do what you think is right.
»  Build a community.

Hinweis des Verlags: Umrechnung von Bewertungseinheiten (BE) in Verrechnungspunkte (VP) Aufgabe 1 laut Korrektur- und
Bewertungsrichtlinien/Fach Englisch (gliltig ab Februar 2023). Sie finden diese unter dem Link:
https://km-bw.de/site/hector-2019/get/documents_E661350445/KULTUS.Dachmandant/KUL TUS/KM-Homepage/
Artikelseiten%20KP-KM/1_PDFS_2016/Berufliche%20Schule/Fach%20Englisch.pdf

Sie finden das Dokument auch mit den Schllisselworten ,bewertungsrichtlinien englisch bw bk2“im Internet.

Teil B: Leseverstehen

Aufgabe 2 Mediation (15 VP)
Bewertung anhand der Deskriptorentabelle zur Bewertung der Mediation

Mogliche inhaltliche Aspekte:

Okologische Auswirkungen der heutigen Bekleidungsindustrie und nachhaltige MaBnahmen der Branche

Die heutige Bekleidungsindustrie ist von schnelllebiger Mode gepragt, was zu einem wachsenden 6kologischen Problem fiihrt.
Experten betonen, dass die Modeindustrie sich grundlegend &ndern muss, um die Umweltauswirkungen der schnelllebigen
Mode zu reduzieren.

Auswirkungen:
» Die Modeindustrie tragt zur globalen CO2-Emission bei und ist fur etwa 10 % der jahrlichen weltweiten Kohlendioxid-

emissionen verantwortlich. Zudem wird geschatzt, dass die Industrie jahrlich etwa 1,5 Billionen Liter Wasser ver-
braucht.
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Ggf. sollten diese Korrektur- und Bewertungsrichtlinien im Heft verlinkt werden?! Sie sind zu finden unter: https://km-bw.de/site/hector-2019/get/documents_E661350445/KULTUS.Dachmandant/KULTUS/KM-Homepage/Artikelseiten%20KP-KM/1_PDFS_2016/Berufliche%20Schule/Fach%20Englisch.pdf


Berufskolleg I Mathematik Losungsvorschlage

Priufung 2023

Aufgabe 1 a

1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

Die Gleichung x* + 2x2 — 3 = 0 lasst sich mit Substitution I6sen.

Substitution mit x? = z ergibt z2 + 2z — 3 = 0.

Die quadratische Gleichung lasst sich mit der abc- oder pg-Formel I6sen:
—-24,/22-4-1-(-3 —24V4+12 _ 2416 _ —2+4 —2+4 -2-4

212 = 21 2= 2+ ==, T T4as 2+=1und22=T=_3

Riicksubstitution ergibt die Losungen fir x:

X2=zoxt=12x,=VI=>x,=+1

x’=z=>x*=-3> x3,4 = V—3. Da die Wurzel von —3 nicht existiert, gibt es keine weiteren Ldsungen.
Die Lésungen der Gleichung sind also x; = 1und x, = —1.

Damit x = —1 eine Wendestelle ist, muss man nachweisen, dass h"(—1) = 0 und h"'(—1) # 0 gilt.
Ableitungen:

R(x)=x>+2x+1

h'(x)=2x+2

hm(x) =2

Uberpriifung der Bedingungen:

(-1 =2-(-1)+2=-24+2=0 v

h'"(-1)=2=+#0 v

Damit sind die Bedingungen erfillt und es ist nachgewiesen, dass x = —1 eine Wendestelle von h ist.

Um die Nullstelle zu bestimmen, muss man die Funktion ein Mal ableiten, die Ableitung gleich Null setzen und die
Gleichung nach x auflésen.

Ableitung:
g @) =2-4-e*-16 =8e** - 16
Nulistelle:
gx)=0
8e*™ —16=0 [+16
8e* =16 |:8
et* =2 [In
4x=1In(2) |:4
=@

4

Die Nullstelle der ersten Ableitung von g liegt bei x = @.

Fir die Skizze sollte man den Schnittpunkt mit der y-Achse und die Nullstellen bestimmen. Da es sich bei der Funktion
um eine ganzrationale Funktion vierten Grades handelt, die einen negativen Koeffizienten vor x* besitzt, muss das
Schaubild der Funktion vom dritten in den vierten Quadranten verlaufen. Damit hat man genug Informationen, um eine
aussagekraftige Skizze zu machen.

Schnittpunkt mit der y-Achse: x =0 > y=-0*+1=1> $,(0[1)

Nullstellen: —x* +1=0ox*=1=x, = VI=2x,, = +1

Skizze:
A
y
/f\ )
2 1 o T 2
_1-.
_2--
_3.-

e Das Schaubild hat bei x = —2 einen Tiefpunkt. Das bedeutet, dass die zweite Ableitung an der Stelle x = -2
gréBer als Null sein muss. In der Tabelle ist aber f''(—2) = —3 < 0. Dieser Wert ist also falsch.

e Das Schaubild schneidet die y-Achse bei y = 3,2. In der Tabelle ist f(0) = 2. Dieser Wert passt also auch
nicht zum Schaubild.
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